

DELEGAȚIA CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A SOSIT LA MOSCOVA PENTRU A PARTICIPA LA FUNERALIILE TOVARĂȘULUI K. U. CERNENKO

Plecarea din Capitală

Marți, la amiază, a plecat la Moscova delegația de partid și de stat condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care va participa la funeraliile tovarășului Konstantin Ustinovici Cernenko.

Împreună cu conducătorul partidului și statului nostru au plecat tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, și Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

La plecare, pe aeroportul

Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat de tovarășii Elena Ceaușescu, de tovarășii Emil Bobu, Lina Ciobanu, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Miu Dobrescu, Alexandrina Găinușe, Paul Niculescu, Gheorghe Pană, Ion Păfan, Dumitru Popescu, Ștefan Andrei, Nicu Ceaușescu, Gheorghe David, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Tudor Postelnicu, Ion Radu, Ioan Tota, Ion Ursu, Silviu Curticeanu, Constantin Radu, Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, ministri.

Au fost de față L. I. Bolka, însărcinatul cu afaceri ad interim al Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadei.

Sosirea la Moscova

Delegația de partid și de stat, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a sosit marți la Moscova.

La Aeroportul Vnukovo, delegația a fost întâmpinată de V. I. Dolghih, membru supleant al Biroului Politic.

La catafalcul lui K. U. Cernenko

Marți după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a depus o coroană de flori la catafalcul cu corpul neînsuflit al lui Konstantin Cernenko, aducând un ultim omagiu fostului conducător al partidului și statului sovietic.

La solemnitate au participat membrii delegației — to-

secretar al C.C. al P.C.U.S., K. V. Rusakov, secretar al C.C. al P.C.U.S., N. V. Talizin, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al UR.S.S., precum și de E. M. Tiajetnikov, ambasadorul UR.S.S. în România.

A fost prezent Traian Dudaș, ambasadorul României la Moscova.

S-a păstrat un moment de reculegere și au fost prezentate condoleanțe familiei lui Konstantin Cernenko.

varășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Traian Dudaș, ambasadorul României la Moscova.

54 DE FORMAȚII ÎN FAZA INTERJUDEȚEANĂ A „DACIADEI” LA VOLEI (JUNIORI)

Au fost stabilite zonele fazei interjudețene a competiției „Dacia” pentru echipe de volei juniori. Cele 28 de echipe de fete, împărțite în 6 serii, vor juca la Suceava, Brăila, Pitești, Craiova, Caransebeș și Hunedoara, iar cele 26 de echipe de juniori vor evolua la P. Neamț, Constanța, C-lung Mușcel, Caransebeș, Brașov și Cluj-Napoca. Perioada turneeelor: 20-24 martie. Faza interjudețeană pentru etapele de se-

niori va avea loc între 27 și 31 martie.

● „CUPA FEMINA”, competiție organizată de C.S.S. Bacău, a fost cucerită de echipa organizatoare, care a întrecut cu 1-0 pe C.S.S. Vaslui și cu 2-1 pe Liceul „N. Gane” Fălciu. Intrecerea echipei sindicale a fost câștigată de formația Meidoșia Vaslui: 2-0 cu I.R.A.V. „Aripile” și cu „Invățămînt”, ambele din Bacău. (L. ILIE — coresp.)



Petre Brânișteanu înscrie coșul care a adus echipei Steaua titlul de campioană!
Foto: Aurel D. NEAGU

La încheierea Diviziei „A” de baschet (M)

DISCIPLINA A CONTRIBUIT MULT LA VICTORIA STELIȘTILOR

● Din nou, doar două candidate la titlu... ● Cînd vor reuși celelalte echipe să iasă din anonimat? ● Lotul național handicapat de valoarea nesatisfăcătoare a campionatului

Campionatul național de baschet masculin — aflat la ediția a 36-a — s-a încheiat o dată cu „manșa” a 5-a a derby-ului Steaua — Dinamo, câștigată de steliști printr-un coș înscris în secunda 40 a minutului 40, la capătul unei dispute aprige, așa cum sînt de regulă cele dintre tradiționalele protagoniste ale Diviziei „A”. În felul acesta, echipa Steaua a cucerit pentru a 16-a oară titlul de campioană, performanță care o apropie la limită de cea a dinamoviștilor (campioni de 17 ori). Steaua a câștigat primele 10 titluri în perioada 1956-1967, sub

Indrumarea regretatului antrenor emerit Constantin Herold, iar celelalte șase începînd din anul 1978, de cînd la conducerea formației s-a aflat maestrul emerit al sportului Mihai Nedef, el însuși component de bază al primei generații de campioni ai echipei Steaua (fostă C.C.A.). Desigur, victoria steliștilor este meritorie, ea fiind obținută în condițiile unei întreceri acerbe cu veșnica ei concurentă Dinamo care (ținînd seama de faptul că rezultatul fi-

Dumitru STANCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

SPORTUL

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XII - Nr. 10961

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 13 martie 1985

DEPUTAȚII ÎN CONSILIILE POPULARE — SPRIJINITORI ACTIVI AI MIȘCĂRII SPORTIVE



Vicepreședinta Consiliului popular orășenesc Belean, ing. Cornelia Cristina, și alții din componența „statului major” al sportului din localitate.

Mai trecusem, cu foarte mulți ani în urmă, prin Belean pe Someș, cum scrie și acum pe tradiționala farmă smălțuită de pe frontispiciul gării. Era o comună ca multe altele, despre care se vorbea numai pentru că era la răscruce de drumuri de fier. Acum oamenii îi spun Belean, pur și simplu, iar comuna este oraș.

Dramul din Bistrița îl anunță prin halebale mari întreprinderi de pe „platforma industrială”, cîtorcă ca și orașul, în urma vizitelor de lucru ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, despre care oamenii locului vorbesc cu recunoștință și dragoste. Drumul spre centru trece pe lîngă câ-

diri noi, albe de prospețime, între care un hotel-restaurant-cofetărie modern care, ca și cartierele de locuit ce se anunță privirilor, vorbesc de viața nouă creată și aici în anii socialismului.

Însoțim pe președintele C.J.E.F.S. Bistrița, Constantin Sănduță, dornici să vedem cum se implică sportul în viața oamenilor care trăiesc și muncesc la Belean. Cunoaștem astfel pe vicepreședintele Consiliului popular orășenesc, ing. Cornelia Cristina (da, Cristina e numele de familie), o femeie energică și pricepută, care este și președinta Consiliului sportiv orășenesc. Este înconjurată de un colectiv de cameri ai sportului din școli



și întreprinderi, un adevărat stat major harnic și disciplinat, care o sprijină în rezolvarea multiplelor probleme pe care le ridică dezvoltarea educației fizice și sportului, îmbinînd comanda socială cu preferințele cetățenilor. Și probleme sînt destule într-o localitate în care modernul avansează impetuos, iar prin modern, prin noua calitate a vieții, cei puși de cetățeni în fruntea obstacolei înțeleg — cum ne mărturisea primarul Ștefan Puțura — dezvoltarea viguroasă a copiilor, întărirea sănătății și puterii de muncă, petrecerea plăcută a timpului liber prin exercițiul fizic, sport, mișcare în aer liber, în orice anotimp.

Sigur, cînd zicem „Consiliul popular” ne gîndim, în primul rînd, la cei ce se preocupă

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 2-3)

BOBUL SE POATE DEZVOLTA NUMAI PRINTR-UN DEPLIN SPIRIT DE ECHIPĂ!

La prima vedere, bobul pare un sport sezonier, cu activitate doar în lunile în care mercurul termometrelor coboară a precizabil sub zero grade. În realitate, preocupările în domeniul acestui sport se extind pe durata tuturor celor 12 luni ale anului și vizează probleme complexe, de care depinde desfășurarea în condiții bune a activității competiționale propriu-zise. Departele de a se li-

mita la „triunghiul” înghețarea pîrtiei — antrenamente — concursuri, federația de specialitate, comisile județene, secțiile cluburilor și ale asociațiilor sportive se preocupă intens și permanent pentru a menține interesul pentru bob, pentru a-l asigura condiții de practicare, iar celor mai buni dintre boberii posibilitatea afirmării în întrecerile internaționale.

În lunile de vară și de toamnă, de pildă, au loc concursuri de selecție, organizate de F.R.B.S., iar către iarnă, cei mai dotați dintre candidații și, bineînțeles, consacrații intră în „focul” normelor și probelor de control, la capătul cărora, cei care le îndeplinesc, își cuceresc dreptul de a concura pe gheață. Nu lipsesc nici inițiativele, așa cum a fost cea a asociației sportive Bucegi Sinaia, care a organizat un concurs de bob (cu

● Concursurile durează doar cît este ger, dar preocupările se manifestă tot timpul anului ● Inițiative care demonstrează interesul pentru extinderea și îmbunătățirea activității

caracter de selecție) la Comarnic, pe pîrtia „Podul Lung”, acolo unde a făcut primii pași în lumea bobului, cu decenii în urmă, maestrul emerit al sportului Ion Panțuru. Inițiativa a aparținut A.S. Bucegi Sinaia, iar organizarea a revenit A.S. Cimentul Comarnic, care i-a premiat pe învingători: Gh. Botoacă, I. Botoacă și, respectiv, I. Bucur, Gh. Bucur, D. Duduș, M. Bucur. „Dintre componenții celor 4 de echipe prezente la concurs vom alege pe viitorii membri ai secției de bob a A.S. Bucegi”, ne declară Constantin Vulpe, președintele secției de bob a unității din Sinaia.

La 1 februarie, datorită eforturilor depuse de echipa de

(Continuare în pag. 2-3)

Concursul Internațional F. I. S. „Cupa Teleferic”

TINERII SCHIORI ROMÂNI S-AU IMPUS, LĂSÎND O FRUMOASĂ IMPRESIE

POIANA BRĂSOV, 12 (prin telefon). Peste Postăvar, soarele strălucește din nou. O zi splendidă a ținut companie sportivilor prezenți la concursul internațional al tinerilor speranțe ale schiului alpin din Bulgaria, Cehoslovacia, Ungaria și România, concurs dotat cu „Cupa Teleferic”. În prima zi a avut loc cursa de slalom uriaș, într-o singură manșă, pentru ambele categorii de vîrstă. Pe porțiunea supe-

rioară a Pîrtiei Lupului, antrenorul Dan Cristea a marșat pentru copii II (mari), un traseu dificil, pe care a înșiruit 40 de porți, ce au pus probleme competitorilor. Spre satisfacția celor care au urmărit cursele, atât la fete, cît și la băieți, pe primele locuri s-au situat reprezentanții țării noastre.

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

A TOVARĂȘULUI K. U. CERNENKO

PREZENTAREA DE CONDOLEANȚE ȘI DEPUNERI DE COROANE LA AMBASADA UNIUNII SOVIETICE DIN BUCUREȘTI

La Ambasada Uniunii Sovietice din București a avut loc, marți, prezentarea de condoleanțe în legătură cu încetarea din viață a tovarășului Konstantin Ustinovici Cernenko.

Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Apărării Naționale, Comitetul Municipal București al P.C.R. și Consiliul Popular al Capitalei.

În aceeași zi, au prezentat condoleanțe delegații din partea unor colective de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții din Capitală.

Cei prezenți au păstrat un moment de reculegere și au semnat în cartea de condoleanțe.

Tovarășa Elena Ceaușescu a exprimat, în numele tovarășului Nicolae Ceaușescu, al său personal, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român profunde condoleanțe.

Tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși au păstrat un moment de reculegere în fața portretului îndoliat al tovarășului K. U. Cernenko și au semnat în cartea de condoleanțe deschisă de ambasadă.

Au prezentat, în continuare, condoleanțe: din partea Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România — tovarășii Gheorghe Rădulescu, Maria Ciocan, vicepreședinți al Consiliului de Stat, Ion Popescu-Puturi, membru al Consiliului de Stat, Dumitru Apostolu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat; din partea Guvernului Republicii Socialiste România — tovarășii Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, Nicolae Constantin, Alexandrina Gălnuse, Ion Totu, Ioan Avram, viceprim-miniștri al guvernului, Ion Pășan, Tudor Postelnicu și Vasile Pungan, miniștri.

Au fost prezentate, de asemenea, condoleanțe din partea Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, C.C. al U.T.C., U.A.S.C.R. și Consiliului Național al Organizației Pionierilor.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la Ambasada Uniunii Sovietice din București, a fost depusă, marți, o coroană de flori, în legătură cu încetarea din viață a tovarășului Konstantin Ustinovici Cernenko.

De asemenea, au fost depuse coroane de flori din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat, Guvernului Republicii Socialiste România și a Consiliului Național al F.D.U.S. Totodată, au fost depuse coroane de flori din partea Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Comitetului municipal București al P.C.R. și Consiliului Popular al Capitalei, Consiliului de conducere al Asociației de prietenie româno-sovietice, precum și a unor colective de oameni ai muncii din întreprinderi bucureștene.

De asemenea, au depus coroane și au prezentat condoleanțe, șefi de misiuni diplomatice acreditați la București, alți membri ai corpului diplomatic.

H. C. MINAUR — CONSTRUCTORUL ARAD 46-19

BAIA MARE, 12 (prin telefon). În sala „Dacia” s-a disputat, marți după-amiază, partida dintre H.C. Minaur Baia Mare și Constructorul Arad, contând pentru etapa a VI-a a campionatului masculin de handbal, Divizia „A”. După cum se știe, echipa maramureșeană își devansează jocurile pentru că la 24 și 31 martie susține — în semifinalele „Cupei I.H.F.” — întâlnirile cu formația austriacă WAT Margarethen Viena.

Jocul cu Constructorul Arad a fost în permanență la discreția gazdelor, aplaudate de cei peste 2000 de spectatori, H. C. Minaur câștigând cu 46-19 (22-11). Golurile acestei partide au fost înscrise de: M. Voinea 14, Covaci 13, Boșor 6, Flangea 6, Marța 5, Oros 2 pentru maramureșeni, respectiv Cernica 6, Crivăț 6, Vojtilă 3, Măcinie 2, Robu și Jenea.

Ov. NEMES — coresp.

ACTUALITATEA LA POLO

După cel de-al doilea turneu final al Grupului „A” (jocurile 1-6), clasamentul se prezintă astfel: 1. CRISUL 25 1 2 344-211 51; 2. Dinamo 23 1 4 351-194 47; 3. Rapid 21 2 5 250-160 44; 4. Ștefănescu 14 7 12 220-250 30; 5. Progresul 9 3 16 210-200 21; 6. Volantă 8 2 15 191-202 18.

Al treilea turneu final pentru jocurile 1-6 va avea loc la București, între 4 și 6 aprilie a.m.

Cel mai eficient jucător al turneului ardelean au fost: 1. Cornel Gordan (Ștefănescu) 19 goluri; 2. Vlad Hagiu (Dinamo) 13; 3. Dorin Colceriu (Volantă) 14; 4. Dorin Costrăș (Crisul) 12; 5. Francisc Kiss (Crisul) 10; 6. Horia Niță (Rapid) 10.

Pe primele trei locuri ale Trofeului „Sportul” pentru eficacitate se află Vlad Hagiu (19 goluri), Dorin Costrăș (77) și Dorin Colceriu (65).

Începând de astăzi, lotul reprezentativ de seniori se reunește în vederea pregătirilor necesare participării la ediția din acest an a tradiționalului turneu internațional „Cupa Carpați”, care va fi găzduit, între 22 și 24 martie, de piscina din Pitești. Antrenorii I. Capșa și Gh. Zamfirescu au convocat, printre alții, pe Gordan, Garofeanu, Costrăș, E. Ionescu, Simion, Moceanu, Hagiu, S. Popescu, Clobăniuc, Miercuri și Jol.

compenții lotului vor susține, în bazinul Floreasca, două jocuri de verificare și selecție pentru echipa reprezentativă.

A început pregătirile și lotul de juniori în vederea bogatului sezon competițional internațional — „Turneul Prietenia”, Jocurile Balcanice, Campionatele europene ș.a. Printre poloiștii aflați sub îndrumarea antrenorilor Al. Bădiță și E. Georgescu se află: M. Zaharia, L. Balanov, C. Grancerof, I. Angelescu, B. Tufan, B. Geambazu și alții.

REPROGRAMAREA ETAPELOR

RETURULUI DIVIZIEI „A” LA RUGBY

Vremea nefavorabilă, care a influențat starea terenurilor — necorespunzătoare la această oră — a determinat o nouă amânare a reluării campionatului Diviziei „A” de rugby. Astfel, prima etapă a returului va avea loc la 21 aprilie (în loc de 16 martie, cum se anunțase), celelalte etape urmând să se dispute după cum urmează: 28 aprilie, 9 și 12 mai, 3, 9, 12, 16, 18 iunie.

„CUPA TELEFERIC”

(Urmare din pag. 1)

tre, după evoluții spectaculoase, sigure, cu virtuți tehnice. La fete, lupta s-a dat între schioarele române Mihaela Fera, Claudia Postolache și cehoslovaca Miroslava Sochotska. Fetele noastre s-au lansat cu mult curaj pe dificilul traseu, iar Mihaela Fera a ocupat un meritos loc I. Claudia a frinat la mijlocul traseului, această ezitare... aruncându-o pe locul III. La băieți, Cătălin Benașic (elev al antrenorului Ion Bogdan, de

la C.S.S. Sinala) s-a impus într-o companie valoroasă, reușind să câștige în fața impetușilor schiori din Cehoslovacia. Evoluții bune au avut și ceilalți schiori români clasafi între primii zece: Victor Nichifor, Ion Moraru, Bonito Maghiar, Mihai Meghea.

Rezultate tehnice: cat. a II-a, fete: 1. Mihaela Fera (România) 1:09,84, 2. Miroslava Sochotska (Cehoslovacia) 1:10,24, 3. Claudia Postolache (România) 1:10,97, 4. Galina Kamenova (Bulgaria) 1:14,03, 5. Iudith Görög (România) 1:14,79, 6. Suzana Rajkova (Cehoslovacia) 1:14,91; băieți: 1. Cătălin Benașic (România) 1:08,44, 2. David Cermak (Cehoslovacia) 1:09,02, 3. Tomas Kucera (Cehoslovacia) 1:11,58, 4. Victor Nichifor (România) 1:12,18, 5. Ion Moraru (România) 1:12,25, 6. Bonito Maghiar (România) 1:12,89; cat. I, fete: 1. Ștefana Palada 1:18,35, 2. Kinga Flejšchman 1:19,40, 3. Simona Podină 1:20,64, 4. Cătălina Epure 1:21,03, 5. Nicoleta Zapan 1:23,44, 6. Emilia Lomnaru — toate România — 1:23,51; băieți: 1. Ion Racoveanu 1:15,27, 2. Ion Pogan 1:16,50, 3. Mugur Popescu — toți România — 1:17,74, 4. Dimiter Manolov (Bulgaria) 1:19,65, 5. Tiberiu Sandu 1:20,71, 6. Cătălin Bozgan — ambii România — 1:20,98. Întrecerile continuă.

LA ÎNCHEIEREA DIVIZIEI „A” DE BASCHET (m)

(Urmare din pag. 1)

nalei a stat pe muchie de cuțit) putea deveni la rindul ei campionă dacă nu ar fi greșit o dată în plus, față de steliști, chiar... pe linia de sosire. Așadar, Steaua își păstrează titlul, datorită în mare măsură lotului valoros, condițiilor bune de pregătire și capacității antrenorilor Mihail Nedef și Mircea Cimpeanu, dar merite în propagandă făcută baschetului cu prilejul derbyurilor respective au și dinamovistii, elevi ai antrenorilor Gheorghe Novac și Vasile Popa.

Campiona țării a folosit un lot în care s-au împletit în mod armonios vasta experiență competițională a lui Costel Cernat și Gheorghe Oczelak cu maturitatea sportivă a lui Roman Opșitaru, Florentin Ermurache, Virgil Căpușan, Anton Netolițchi, Petre Brânișteanu, Viorel Ioan, Sorin Ardelean, Cătălin Searlat, Iulian Carpen și Valentin Pogonaru, iar Alexandru Panaitescu (mezinul lotului) a demonstrat că dorește să-și câștige cit mai curând un loc stabil în formația de bază. Un sprijin efectiv în obținerea rezultatelor favorabile și l-au dat steliștii înșiși, printr-o comportare disciplinară evident superioară celei din anii trecuți, fapt care le-a permis să se ocupe cu precădere de jocul propriu-zis și mai puțin de așazisele greșeli de arbitraj.

Limitarea disputelor pentru titlul național la echipele Steaua și Dinamo a plafonat, în mod cu totul regretabil, valoarea Diviziei „A”. Într-adevăr, numai Steaua și Dinamo au avut evoluții de un nivel apropiat celui internațional, tot numai ele au dat selecționatei țării jucătorii care au contribuit efectiv la calificarea reprezentativei României în grupa de elită a campionatului european.

performanță obținută ultima dată cu 10 ani în urmă! În rest, chiar dacă ținem seama că ICED-CSS 4 București a ieșit cu fruntea sus (locul 3 în clasament, după ce rămăsese, la începutul campionatului, fără trei dintre jucătorii de bază), chiar dacă Dinamo Oradea a revenit pe locul 4 (după 22 de ani de anonimat), chiar dacă CSU Balanța Sibiu și Rapid București au avut uneori comportări bune, valoarea generală a campionatului a fost nesatisfăcătoare și nu a contribuit la întărirea echipei naționale. Nu mai vorbim despre celelalte formații: Farul Constanța — care întirze prea mult revitalizarea lotului, Academia Militară Mecanica Fină București — satisfăcută doar pentru că s-a plasat în grupa 5-8 (și a scăpat de pericolul retrogradării), Universitatea CSS Viitorul Cluj-Napoca, Politehnica CSS Unirea Iași, IMUAS Bala Mare și Politehnica Sportul studențesc București, care au depus străduințe mari numai când s-au văzut la un pas de Divizia „B”. Eforturile deosebite făcute în finalul campionatului pentru a rămâne în „A” trebuiau să se manifeste cu mai mare folos încă de la începerea campionatului, iar roadele ar fi fost utile însuși baschetului nostru!

Aceste echipe (ca și toate celelalte clasate de la locul 3 în jos) aveau datoria să facă mult mai mult pentru a ridica valoarea jucătorilor și — implicit — potențialul formațiilor, în scopul de a constitui adversarii de temut pentru Steaua și Dinamo (și nicidecum pentru a face doar act de prezență în fața singurelor pretendente la titlu). În condițiile unor parteneri de întreceri care rareori au rezistat mai mult de o oră și jumătate la început de concu-

SPRIJINITORI ACTIVI AI MIȘCĂRII SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

permanent de asigurarea bazelor materiale, de terenuri sportive. Am văzut rezultatele, în acest domeniu, la patinoarul natural (vara, teren de handbal și baschet), cu gheața ca-n palmă, pe care copiii zburdă în ritmul muzicii transmise prin „stație”, ca la marile patinoare. Am văzut sala de sport de la școala generală, în care perechii-perechi, dintr-un mare grup de judoka de diferite vârste, se luptau vâjește. „Prinde-l mai săravă, Codraș P., sau suzi-l pe vice-

președinta consiliului. Vorbise mama, pentru că Codruș și partenerul lui, Mugur, erau chiar copii ei. Am văzut planul de sistematizare, care a rezervat o arie pentru sport pe malul Someșului, unde oamenii muncii, majoritatea tineri, de la întreprinderea metalurgică Bedean, de la întreprinderea de covoare, din celelalte întreprinderi și instituții au și început cu un an în urmă amenajarea unui teren de fotbal cu pistă de atletism, a unor terenuri de handbal, baschet, tenis de câmp și altele. Preocuparea pentru sport

SĂ REINTRE ÎN GRUP

Interviu cu Florin Seg

— Florin Segăroeanu, ne reînținem la redacție pentru o discuție despre tenis, după ce ai lipsit multe luni de la antrenamente și concursuri.

— Vreți să mă întrebați despre accident... Am trecut prin multe momente dificile, dar am suportat totul destul de bine. Mereu îmi spuneam că dacă n-aș fi făcut sport îmi era aproape imposibil să traversez cu bine, în cele din urmă, o perioadă atât de grea.

— Da. Alci voiam să ajungem. Mai mult, știm că cele aproape șase luni de absență din tenis le-ai folosit pentru studiu. Așa este?

— Știi că sînt student la I.E.F.S., la fără frecvență. Cele 14 examene ale anului trei le-am susținut în lunile acestea. Învățam, mă prezentam la examene, dar mă obseda gândul că nu voi mai putea juca tenis. Cel din jurul meu, tatăl și mama mea, în primul rînd, mi-au fost de un real sprijin moral.

— Ai reluat antrenamentele. Apoi la scurt timp ai plecat la concursuri. Cum a fost reacomodarea?

— Am participat la „Circuitul de Iarnă” al R.F. Germana. Rezultatele vă sînt cunoscute. Am câștigat turneul de la Rosenheim. La acest concurs au mers bine atât Dirzu, cit și Ștefănescu, el ajungînd în primii opt. Fac o paranteză, întorcîndu-mă cu gândul la meciul de „Cupa Davis” din toamna trecută, dintre reprezentativele R. F. Germana și României. Nu vreau să fiu bănuț de lipsă de modestie, dar cred că dacă jucam în echipă, alături de Dirzu, alții ar fi fost deznodă-

mintu... „Cupa Davis” nu a... ele n... stabilit... cursul... le de... cit... „Cupa Davis” nouă... pel D... cate... junct... an, și... mai... „grup... ci în... nă... te... luăm... cele... echipe... rii, e... tr-un... să lup... tru r... movar... — C... ceanu... public... sînt... din m... —... pot... trebuie... drel... marcat... prezent... Român... indispo... mă g... rezult... for cî... să... dublu.

BOBUL SE POATE DEZVOLTA

(Urmare din pag. 1)

inghețare și întreținere a pistei (condusă de maestrul principal Dumitru Sendea), pista de pe Muntele Furnica a fost dată în folosință, primii ei beneficiari fiind sportivii selecționați în toamna anului trecut și care au urmat un curs de pilotaj condus, cu deplină competență, de fostii internaționali, Ion Panțuru, Dragoș Panaitescu și Dorel Cristudor. Ziinic s-au efectuat coboriri (de la plecarea intermediară), iar cei mai buni dintre piloți au luat cu hotărîre

O.N.T. „CARPAȚI” Brașov, sectorul agrement, organizează în zilele de 5, 6 și 7 aprilie 1985 examen pentru susținerea probei practice în vederea obținerii atestatăului pentru funcția de MONITOR SCHI. Condiții: studii medii și cunoașterea unei limbi de circulație internațională, de preferință engleză sau germană. Cei atestați vor fi încadrați în sezonul de iarnă prin detașare sau colaboratori externi. Informații suplimentare la telefon 13174 sau 42840/153.

Miine, la Floreasca

„FESTIVALUL PATINATORILOR

BUCUREȘTENI”

Comisia de specialitate a C.M.B.E.F.S. și Clubul sportiv școlar „Triumf” organizează în cadrul manifestărilor sportive dedicate alegerilor de la 17 martie — un „Festival al patinatorilor Bucureșteni”, programat joi, de la ora 17, pe „scena de gheață” a patinoarului artificial Floreasca din Capitală. Iși vor da concursul cei mai buni sportivi de la secțiile de patinaj artistic și de viteză. În program figurează stație, curse de urmărire, precum și diverse evoluții ale „artiștilor gheați”.

ADMINISTRATIV

am văzut-o clar în întreprinderile respective, la Liceul metalurgic, unde sportul de bază e într-adevăr atletismul. Și am mai văzut-o în seriozitatea cu care s-a discutat, la întreprinderea metalurgică, promovarea în Divizia „C” a echipei de fotbal, alcătuită numai din tineri muncitori cu rezultate constant bune în producție, frunțasă în campionatul județean.

Vicepreședinta Consiliului popular este candidată a F.D.U.S., în circumscripția orașenească nr. 22, în alegerile de deputați de la 17 martie și sîntem convinși că cetățenii vor ține seama și de munca ei în cadrul organizației sportive a Bedeanului.

● CIST... PRONOSP... Categ. 1... rianțe 100%... rianțe 25%... (11 rezulta... 171 lei... 422 lei;... 304 variante... ● Trage... GURI PR... miercuri... desfășura... str. Doam... de la ora... se vor fi... pe progr... programul... și, tot pe... ● Aest... pentru pe

TURNEUL INTERNAȚIONAL DE ȘAH AL ROMÂNIEI

În saloanele hotelului „Oltul” din stațiunea Călmănești-Căminuța au continuat întrecerile în cadrul Turneului internațional masculin de șah al României, ediția 1985. Arbitrul internațional Anghel Matei ne-a comunicat „fișa tehnică” a concursului: iau parte 10 maeștri internaționali și doi maeștri F.I.D.E., media Elo este de 2411 p., ceea ce situează turneul pe treapta a 7-a în scara federației internaționale. Sînt necesare 6,5 p. pentru obținerea notei de maeștru internațional sau confirmarea acesteia.

Runda a 2-a a prilejuit o serie de întâlniri interesante, urmăriți de numeroși turiști prezenți în aceste zile în frumoasa localitate balneară de pe malul Oltului. O prestație excelentă a avut-o, în a doua rundă, fostul nostru campion Ovidiu Foisor, care l-a învins, după întrerupere, pe maestrul internațional cubanez Lezis Ortega. Cu o victo-

ria prețioasă a continuat și Dorel Oltean, învingător asupra lui Aurel Urzică. Într-o poziție grea, acesta din urmă a depășit timpul de gândire. A treia partidă decisivă a rundei s-a disputat între Ioan Mărășescu și iugoslavul Dušan Indjić. Jucătorul nostru s-a dovedit neinspirat, ca și în prima rundă, fiind învins cu piesele albe. Două rezultate de egalitate s-au înregistrat în întâlnirile Peter Lukacs — Paul Joița și Constantin Ionescu — Raj Tischbierok. A fost aminată partida Ralf Lau — Laszlo Hazay. Runda a 3-a au loc partidele: Joița — Ortega, Foisor — Lau, Tischbierok — Lukacs, Indjić — Ionescu, Oltean — Mărășescu și Hazay — Urzică.

După două runde, patru jucători acumulează câte 1,5 puncte: Foisor, Tischbierok, Indjić și Oltean. În runda a 3-a au loc partidele: Joița — Ortega, Foisor — Lau, Tischbierok — Lukacs, Indjić — Ionescu, Oltean — Mărășescu și Hazay — Urzică.

AU FOST DESEMNAȚI ÎNVINGĂTORII ÎN „CUPA FELIX”

Săptămîna trecută au luat sfîrșit la Băile Felix întrecerile din cadrul „Cupei Felix” la șah, competiție tradițională, care a reunit la actuala ediție aproape 250 de participanți din diferite centre ale țării. În grupa maeștrilor, victoria a revenit șahistului clujean Dorel Oltean (Electrometal Cluj-Napoca), care a cules 8,5 puncte pe distanța celor 11 runde. Pe locul al doilea s-a clasat Petru Dodu (Minerul Moldova Nouă), cu 8 p., iar al treilea a fost Cicerone Spulber (Vulcan București), dintr-un lot de cinci concurenți cu cite 7 p. fiecare. Foarte disputată a fost întrecerea în grupa fetelor, unde trei concurențe și-au împărțit locurile pe podium, cu cite 7,5

p. clasate în această ordine: Mariana Caravan (C.S.S. Rm. Vlcea), Tamara Bogdan (Mondiala Satu Mare) Teodora Rusu (Voința Aiud). Iată și câștigătorii celorlalte grupe masculine: cat. I — C. Stan (C.S.M. Borzești) 9 p.; cat. II — M. Ungureanu (Preparatorul Lupeni) 10 p.; cat. III — I. Daina (Chimia Oradea) 9,5 p. Remarcabilă organizarea asigurată de forurile locale din stațiune (director, I. Damian), C.J.E.F.S. Bihor și asociația sportivă Lotus Băile Felix.

● Festivalul șahist dotat cu „Cupa Metalul” debutează la 15 martie în Capitală, în organizarea clubului sportiv Metalul (șos. Pantelimon 375).

În sala Floreasca din Capitală

DOUĂ MARI COMPETIȚII DE SPADĂ

Începînd de joi, sala Floreasca din Capitală va găzdui două mari competiții internaționale de scrimă. În prima zi se vor întîlni, în cadrul tradiționalului patruleter de spadă, echipele Franței, Italiei, României și Ungariei. Cu acest prilej, tubitorii scrimelor vor putea urmări pe planșe reprezentanții unor reputeate școli de spadă, echipele Franței și Italiei urcînd pe podiumul ultimei ediții a Jocurilor Olimpice, prima obținînd medalia de argint, cealaltă „bronzul”. În echipa Italiei vor evolua S. Bellone, A. Mazzoni și S. Cuomo, din echipa medaliată la Los Angeles, în timp ce în formația Franței va fi prezent doar J. M. Henry dintre medaliștii la J.O. '84.

Vineri și sîmbătă se va desfășura ediția 1985 a Campionatelor internaționale de spadă ale României, dotate cu „Memorialul Mihai Savu”, la care vor participa spadasiți din 8 țări: Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, Franța, Polonia, R. D. Germană, Ungaria și România. Printre spadasiții români, pe listele de concurs se află F. Nicolae, N. Bodoczi, S. Saitoc.

„MONDIALELE” DE CROS

La 24 martie vor avea loc la Lisabona campionatele mondiale de cros, cu întreceri pentru seniori, seniore și juniori. Din echipa feminină a U.R.S.S. vor face parte: Tatiana Pozdnyakova, Olga Bondarenko, Irina Bondarciuc, Maria Rodșenkova și Tatiana Sokolova. În echipa S.U.A. se remarcă prezența lui Craig Virgin (29 ani) de două ori câștigător al titlului mondial de cros în 1980 și 1981.

● TELEX ● TELEX ●

ATLETISM ● La Costoford, medii în mîinî între echipele Angliei și S.U.A. 73-78. Bărbați: 100 m: McFarlane (A) 6,85; 400 m: Lowery (S.U.A.) 47,10; 3000 m: Lewis (A) 7:55,87; 10000 m: Williams (S.U.A.) 2,21 m; 1 milă: Spivey (S.U.A.) 3:57,20 ● Clusone (Italia): cros masculin, pe 9 km: L. Alberto Corva (Italia) 28:11. La femei, pe 4,9 km, a câștigat Agnese Possamai (Italia) în 18:41.

BASCHE ● Campionatul masculin al U.R.S.S. a fost câștigat de Jaighris Kaunas care a dispus, în ultimul meci, cu 77-73 (după prelungiri) de TSKA Moscova. La 19 martie, la Grenoble, Jaighris va evolua în finală „Cupei cupelor”, cu BC Barcelona.

CICLISM ● După cea de a patra etapă a cursei Marea Tireniană — Marea Adriatică (Sarmano — Porto Recanati, 198 km) pe primele locuri ale clasamentului general se află: Acacio Da Silva (Portugalia) 22:41:17, Greg Lemond (S.U.A.) la 3 a, Joop Zoetemelk (Olanda) la 6 a. Olandezul Hans Daams a terminat învingător în cursa de la Ichtegen (Belgia) parcurgînd 211 km în 5:23:00. În același timp a sosit și belgianul Eric Stevens.

MOTOCICLISM ● Cursa de 200 mile de la Daytona Beach (S.U.A.) are următorul „podium”: 1. Freddie Spencer (S.U.A.) pe „Honda” medie orară de 165,76 km, 2. Was Colley (S.U.A.) pe „Honda” la 16,26 a, 3. Jeff Hanev (S.U.A.) pe Honda. ● **ȘAH** ● În runda a treia a turneului de la Linares, Ljubovjević l-a învins pe Korcinoi. Miles a renunțat cu Hübner, ca și Timman cu Spasski etc. Clasamentul: 1. Hübner și Ljubovjević 2,5 p., 2. Korcinoi 2 p., 4. Spasski, Miles, Portisch (1) cu 1,5 p.

TENIS ● Cremona, „Cupa Europei, de iarnă” pentru juniori și finală: Austria — Olanda 4-1, pentru locurile 3-4: Cehoslovacia — R.F.G. 4-1 ● **Konșwingster** (R.F.G.), „Cupa Europei, de iarnă” pentru cadeți și Franța — Austria 3-2, pentru locurile 3-4: Italia — Olanda 3-1 ● Turneul de la Indianapolis, în finală: Kathy Horvath — Erise Burgin (ambele S.U.A.) 6-3, 6-4.

AUTOMOBILIȘTI ROMÂNI

ÎN „RALIUL PORTUGALIEI”

S-a încheiat „Raliul Portugaliei”, etapă în Campionatul mondial pe mărci, disputat, timp de 4 zile, pe o distanță de 2455 km, cu 47 probe de clasament. Plecarea a avut loc din Estoril, iar sosirea în același oraș, unde, în ultima etapă, pe autodrom, s-a desfășurat un slalom pentru departajare.

Cele două echipe românești, pe mașini Dacia, au ocupat — într-o companie selectă — locurile 18 și 19 în clasamentul general (din 28 autovehicule care au terminat cursa): Ștefan, Școabal, respectiv Ballin, Zărnescu.

„CUPA DAVIS” DIN NOU ÎN ACTUALITATE

A început o nouă ediție a celei mai populare și mai importante competiții a tenisului mondial: „Cupa Davis”. Și anul acesta, desfășurarea întrecerilor se face după aceeași formulă: o grupă mondială cu 16 echipe, din rândul cărora se va alege formația câștigătoare, și grupe zonale geografice, la încheierea cărora vor fi aflate echipele care urmează să promoveze anul viitor în primul eșalon valoric.

Să reamintim rezultatele primului tur al grupelor mondiale: Japonia — S.U.A. 0-5, R.F.G. — Spania 3-2, U.R.S.S. — Cehoslovacia 2-3, Argentina — Ecuador 1-4, Paraguay — Franța 2-2, Iugoslavia — Australia 2-3, India — Italia 3-2, Chile — Suedia aminat (plin, cel tîrziu, la sfîrșitul lunii aprilie). Cu excepția scorului net (5-0) cu care tenismanii americani i-au învins pe niponi, la Kyoto (cu o formație nouă: Eliot



Paragvayanul Victor Pecci (stînga) stringe mina adversarului său, francezul Yanick Noah, pe care l-a învins cu 6-8, 15-13, 2-6, 8-6, 10-8.

Teltscher, Aaron Krickstein, Ken Flach și Robert Seguso) și a celui de 4-1 cu care ecuatorienii au câștigat, în deplasare, la Buenos Aires, în Argentina, în rest toate partidele s-au încheiat la limită (3-2) cu victorii, într-un fel, prevăzute de specialiști. Poate doar calificarea mai dificilă a Australiei (câștigătoarea „Cupei Davis” în 1983) se abate puțin de la ceea ce se aștepta.

Turul doi, al sferturilor de finală, va avea loc abia la începutul lunii august și va opune echipele: S.U.A. — R.F.G., Cehoslovacia — Ecuador, Australia — Paraguay, India — Învingătoarea din meciul Chile — Suedia.

Iată și cîteva rezultate din zone, în turul doi: ASIA: Shanghai: R. P. Chineză — Hong Kong 3-2, Auckland: Noua Zeelandă — Taiwan 4-1, Islamabad: Pakistan — Coreea de Sud 1-4, Bangkok: Thailanda — Filipine 1-4.

AMERICA: Caracas: Venezuela — Brazilia 0-3, Punta del Este: Uruguay — Columbia 2-3, Chicoutimi (Quebec): Canada — Caraibe 4-1, Ciudad de Mexico: Mexic — Peru 3-2. Învingătoarele s-au calificat pentru semifinalele zonale.

Partidele din cele două zone europene vor avea loc la 10-12 mai. România va evolua însă la 14-16 iunie, cu învingătoarea dintre Turcia și Iran.

CONCURSURI DE SCHI

ST. MORITZ. Cursa de schi mare fond a fost câștigată de elvețianul And Grünenfelder care a parcurs 42,9 km în 1:37:15,7.

BOROVET. Slalomul uriaș contînd pentru „Cupa Europei” s-a încheiat cu succesul schiorilor austriei Rudolf Nierlich 2:22,34 și Helmut Mayer 2:23,77.

SCHÖNWALD. Concurs de sărituri de la trambulina de 70 m, din cadrul „Cupei Europei”: Valentin Bojșicov (Bulgaria) 223,5 p (85,5 m + 83,5 m).

COMPETIȚIA DE HALTERE DE LA EREVAN

Competiția de haltere desfășurată săptămîna trecută în capitala R.S.S. Armene a prilejuit un succes, pe linie, al halterofililor sovietici, învingători la toate cele 10 categorii: 52 kg: Bronislav Rijik 240 kg, 56 kg: Oksen Mirzolan 282,5 kg, 60 kg: Iurik Sarkizian 300 kg, 67,5 kg: Vladimir Kuznetsov 330 kg, 70 kg: Ivan Von 345 kg, 82,5 kg: Anatoli Karpati 387,5 kg, 90 kg: Viktor Solodov 395 kg, 100 kg: Viktor Sevșik 382,5 kg, 110 kg: Iuri Zaharevici 405 kg, +110 kg: Aleksandr Guilașev 420 kg.

FOTBAL meridiane

IUGOSLAVIA (et. 21). F.C. Sarajevo — Tuzla 1-0, Pristina — Split 1-1, Steaua Roșie — Novi Sad 4-0, Skopje — Niksic 0-0, Bugojno — Rijeka 1-1, Mostar — Vinkevic 1-1, Niš — Zeleznicar 0-0, Osjek — Dinamo Zagreb 2-1, Titograd — Partizan 2-1. Pe primele locuri: F.C. Sarajevo 29 p, Split 27 p, Zeleznicar 24 p. Pe ultimele: 16-18. Pristina, Vinkovici și Novi Sad cu cite 17 p.

BELGIA (et. 22). La Gantolse — Anderlecht 0-1 St. Nicolas — Waregem 1-2, F.C. Bruges — Beerschot 3-1 Seraing — Lokeren 2-1, Courtrai — Standard 0-0, Antwerp — Beveren 0-0, Lierse — Cercle Bruges 0-2, Waterscheid — Malines 2-0, Racing Jet Bruxelles — F.C. Liège 1-2. Pe primele locuri: Anderlecht 39 p, Waregem 33 p. Pe ultimele: 15-17. Beerschot, Lierse, St. Nicolas cu cite 15 p, 16. Racing Jet 10 p.

AUSTRIA (et. 17). Donawitz — Rapid Viena 1-1, Grazer A.K. — Innsbruck 2-1, Klagenfurt — Sturm Graz 0-2, Salzburg — Eisstadion 0-3, Austria Viena — Spittal 3-0, Voest Linz — LASK 0-1, Wiener Sportclub — Admira Wacker Viena 4-4, Viena — Favorit Viena 0-2. Pe primele locuri: Austria Viena 30 p, Rapid Viena 26 p, LASK 21 p. Pe ultimele: 15. Viena 10 p, 16. Salzburg 9 p.

OLANDA (et. 20). Deventer — Enschede 2-1, Alkmaar — Excelsior 1-1, Kerkrade — Volendam 1-0, Feyenoord — Eindhoven 3-2, Utrecht — Haarlem 0-2, Groningen — Zwolle 1-0, Den Bosch — Maastricht 0-2, Sittard — Sparta Rotterdam 3-0, Ajax — Breda 6-1. Pe primele locuri: Ajax 35 p, Eindhoven 32 p, Feyenoord 27 p (din 18 jocuri) Pe ultimele: 17. Zwolle 12 p, 18. Breda 10 p.

● AZI, la Atena, are loc meciul amical dintre reprezentativele Greciei și Italiei.

„COSMOS” ÎN PRAGUL FALIMENTULUI...

Soccerul în S.U.A. a cunoscut, în ultimii ani, o mare afuență de public. Este suficient să ne amintim doar de meciurile turneului final al J.O. de la Los Angeles, cînd marile stadioane au fost „pline ochi”, cum se spune. Fotrivit comentariilor presei occidentale, „spectatorilor nord-americani le place fotbalul clasic, dar — din păcate — tinerii nu-l prea practică”. Într-adevăr, dacă nu există o bază mare de masă, cu echipe de copii și juniori, talentele nu au de unde să rîsară. Totuși, pentru a stimula popularizarea acestui sport, în preajma anului 1970, N.A.S.L. (North American Soccer League) a înființat o ligă profesionistă, cu formații alcătuite din jucători europeni și din alte continente, ce s-a contîntat, ce s-a contîntat, ce s-a contîntat.

Un exemplu, în această direcție, l-a constituit formația „Cosmos” din New York, cu celebrii Pelé, Chinaglia, Beckenbauer, Neeskens etc. Astfel, „Cosmos”, departe de a fi fost o echipă formată din americani, a câștigat de cinci ori campionatul (1972, 1977, 1978, 1980 și 1982). În primul său an de existență, „Cosmos” a avut o medie de spectatori cifrată la 3.628, ajungînd, în anul de glorie, la 47.865 (1978).

Ce se întîmplă acum la „Cosmos”? Anul trecut, media spectatorilor a fost de 12.896! Această scădere bruscă a afectat considerabil încasările clubului, care are acum un deficit financiar de două milioane de dolari! Așa cum comentază Agenția „France Presse”, situația clubului este dezastruoasă, pentru că „nimic din rîndul marilor bancheri nu mai vrea să subvenționeze această echipă fără perspective, serios compromisă”. Pe de altă parte, comportarea slabă a foștilor campioni, care anul trecut au suferit 20 de înfrîngeri și au obținut doar 9 victorii, se explică prin faptul că marii jucători nu au dispărut, iar alții noi nu au mai venit. Actualul președinte, italianul Luigi Chinaglia, face naveta între New York și Roma, doar-dar va găsi „clienți” cu nume sonore pe care să-l aducă la „Cosmos”. Dar cei solicitați nu sînt dispuși să vină la un club falit. Trustul „Warner Communication” (care a acordat o subvenție de 60 la sută, și-a redus considerabil suma), iar un proprietar de garaje care a oferit favorurile jucătorilor, i-a obligat să restituie mașinile donate de el. Managerul de la „Cosmos”, Poppe Pinton, spune: „Într-un fel, ar fi mai bine să se sfîrșească cu acest club”.

Iată, așadar, care este dezamîntul echipelor ce nu au cadre proprii și nu trăiesc — cum se zice — pe picioarele lor: acolo unde profesioniștii vin doar pentru căpătulul, și apoi dispar... „Cosmos” nu este singurul exemplu în fotbalul profesionist. „Made in U.S.A.” „Avînd foarte puține echipe înscrise pentru noul campionat, rămîne incertă desfășurarea, în continuare, a ligii profesioniștilor”, a declarat un purtător de cuvînt al N.A.S.L.

Ion OCHSENFELD



Aspect dintr-o întîlnire din campionatul de fotbal al Austriei (Austria — Viena S.C.). Telefoto: AP — AGERPRES